.Jf?a »5('/!4;440/(; eﬂrka en la L,O)Zaxeycza}fn Clbstrondmeca.
s Gectix deferenciemélrece.
@}emﬁz leva naluraleza de la biseclrix de altera.

17. EL METODO DE DOWES. — No obstante todo lo dicho sobre la resolucion
analitica del problema de la situacion astronémica y lo poco practico que resultaba su
aplicacion a bordo, es desde hace muchos afios conocido el método de calculo de
Dowes, basado en la solucion de cinco ecuaciones trigonométricas, faciles de manejar
con las modernas calculadoras, y cuyo desarrollo es como sigue: Supongase, figura
1.346.XI1, que a una ahora dada H, el observador mide las alturas a, y a, de los astros

Figura - 1.346.XII - Método de Dowes

Ay B, cuyas coordenadas horarias referidas al ecuador y meridiano origen son, d,, dg,
hG, y hGg, coordenadas de sus respectivos polos de iluminacién, siendo AAS la
diferencia de los angulos sidéreos en observaciones simultaneas o, caso contrario,
AhG, la diferencia de los horarios en Greenwich correspondientes a las distintas horas
de observacion; el método es , asi, aplicable a la observacion de un mismo astro en dos
instantes diferentes. Las circunferencias de alturas iguales se cortarian en los puntos
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) hscdordera naturaleza do la biseclvex de altura.

Z,y Z,, posibles posiciones del observador y cuyas coordenadas referidas al ecuador
y al circulo horario del astro que mejor convenga son {¢, P, 0 Pa}, ¥, {®,, Pa 0 Fg}. En
el triangulo APB se tiene

cos A = send, sendg + cos d, cos d; cos AAS (1.347.X11)

con la que calculamos el arco de ortodromica AB, definida por los astros observados.
En el mismo triangulo,
cos a =sendgsecd, cosec A -tgd, cotg A (2.347 .XII)

calculandose el angulo auxiliar a. En uno cualquiera de los triangulos AZ,B o0 AZ,B

cos 8 - senagseca, cosecA -tga, cotgA (3.347.XI1)
En el triangulo Z,AP hallariamos la latitud del punto Z,:
sen ¢, -sena,send, + cosa, cosd, cos(a -0) (4.347.XI)

Esta expresion puede generalizarse para obtener las dos latitudes soluciones,
Sen @, ,) = Sena, send, + cos a, Cos d,cos(ax8)
Para el horario P,
cotg P, , =tga, cos d, cosec(a - 8) -send, cotg(a-0)  (5.347.XII)
que, generalizada,

cotg P(ya 24y =19 34 cosd, cosec(a+8)-send,cotg(az0)

Conocido el horario local de cualquiera de los dos astros, se deduce la longitud del
observador. Las cinco ecuaciones numeradas conforman el sistema de Dowes.
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